

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din 1—
ob nedeljah Din 1-50.

"TABOR" izhaja vsak dan, razen
nedelje in praznikov, ob 18. uri s
dnevno naslednjega dne ter stane
mesечно po št. D 12-50, za ino-
mensko D 20-50, dostavljen na dom
D 14—, na izkaznice D 12-50,
izdati po dogovoru.

Naroča se pri upravi "TABORA",
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Posamezne številke:
Navadne Din 1—
ob nedeljah Din 1-50.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mar-
iboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 276.
UPKIŠTVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, prillike, dno. Tele-
fon št. 24. — SHS poštnoštevilni
račun št. 11.782.

Na naročila brez denarja se ne
sprejme. — Rekopisi se ne vračajo.

Leto: IV.

Maribor, torek 2. oktobra 1923.

Številka: 222.

Nerazumevanja.

Maribor, 1. oktobra.

Vsaka moderna država polaga veliko
važnost na razvoj zlasti svojega gospo-
darskega šolstva, ker vidi v tem pred-
pogoj za razvoj in napredok narodnega
z gospodarstva ter s tem naroda in dr-
žave. Zlasti polagajo vse moderne dr-
žave veliko važnost na razvoj svojega
obrtnega in trgovskega nadaljevalnega
šolstva. Izjemo tvori naša država, oziro-
ma njen radikalski režim. Naša radi-
kalska vlada obravnava baš to šolstvo
tako mlačevsko, da nas mora biti sram
pred ostalim svetom. Leto za letom se iz-
javljajo iz radikalskih ministrov le z naj-
večjo težavo kak mali znesek v to svr-
ho, ki pa seveda niti oddaleč ne zado-
stuje, da bi se mogla ta panoga našega
šolstva povzdigniti na višjo stopnjo in
tako nuditi našemu obrtniškem in tr-
govskemu naraščanju ono vzgojo, ki je
potrebna, da se ustvari soliden, izobra-
žen obrtni in trgovski stan. Občine in
štatske korporacije zlasti v Sloveniji
se trudijo na vse mogoče načine, da s
prispevki omogočajo obstanek navedene-
ga šolstva, ponekod pa se je vkljub vse-
mu zgodilo, da se je radi popolnega ne-
razumevanja tega tako važnega gospo-
darskega vprašanja morala zapreti ka-
k obrtna ali trgovska nadaljevalna šo-
la. Šaj se je na našo sramoto zgodilo celo,
da je naša slovenska metropola, vsaj
glasom svoječasni poročil tamošnjih li-
stov, dolgo časa bila brez obrtne nada-
ljevalne šole. Tudi pri sedanjih razpravi v
narodni skupščini o proračunskih dva-
majstih se je ponovno izkazalo, da je
vlada vpostavila izdatke za razne manj
važne in manj potrebne stvari, ne pa tudi
za obrtno-nadaljevalne šole in še le po
kozadnji ostri kritiki s strani poslan-
cev je finančni minister pristal na novo
postavko za obrtne nadaljevalne šole.

To je samo eden izmed nešteti slučajev,
ki kažejo, da ima naš današnji
režim radikalske stranke pač smisel za
napredno in napredno političnem
razvoju, da ima smisel za korupcijo,
da ima smisel za milijonske izdatke v
partizanske volilne svrhe, nima pa smi-
sla za najprimitivnejše predpogoje naš-
ega gospodarskega napredka in razmaha.
Drug slučaj! Te dni sem imel priliko
opazovati ob naši meji, kako vlada skrbi
oziroma ne skrbi za one organe naših ob-
lasti, ki imajo nalogo stražiti mejo in
preprečevati tihotapstvo ter s tem seve-
da tudi gospodarsko oškodovanje naše
države. Mislim tu na našo finančno kon-
trollo in carinarstvo. V kakih razmerah
živo ob meji zlasti ponekod člani naše
finančne kontrole, je naravnost nezasi-
šano. V barakah, kjer vteka deževje, v
nezdravih stanovanjih najdeš lahko te
reževe, ki žrtvujejo za državo svoje
zdravje. Cele noči morajo stati v dežev-
ju, ker ni niti najprimitivnejših stražnic.
Na avstrijski strani pa vidiš povsod
krasne nove stavbe tik ob meji, stavbe,
v katerih imajo avstrijski finančni in
carinski organi svoje urade in stanova-
nja. Avstrijsci s svojo ubogo in zasmeho-
vano krono si privoščijo v to svrhu
krasne moderne stavbe, ker pač dobro
vedo, da edino uzadovoljen uslužbenec
more opravljati svojo težavno obmejno
delo vestno. Naš režim pa seveda tudi
na to primitivno vprašanje nima razu-
mevanja in prepušča naše finančne in
carinske organe ob mejah njih usodi ter
no pri slabi plači, nezadostni prehrani in
naravnost mizernim stanovanjskim pri-
likam.

Strašni pokolji v Bolgariji.

V Nišu nad 700 bolgarskih beguncev.

Beograd, 1. oktobra. (Izv.) O dogo-
dkih v Bolgariji prinaša večerajšnja »Po-
litika« sledeče poročilo: Vladne čete so
zasedle vse kraje razen Orehova, V Fer-
dinandovem, Beligradičku in Berkovici
so vojaki in Macedonci pobili in potre-
lili krog 3.000 upornikov in njihovih dru-
žinskih članov. Pri zavzetju Vidima so
vladne čete zajele krog 1000 upornikov
ter večinoma vse pobile, ker so uporniki
v Vidimi, dokler je bilo mesto v njihovi
oblasti, pomorili krog 200 državnih ur-
adnikov, 25 častnikov in vse policijske
uradnike. Večera popoldne je dospela
preko Caribroda vest, da so vladne čete

zavzele tudi Orehovo. Zasedovanje u-
pornikov po gozdovih in planinah se na-
daljuje. Večera večer je pribežalo na
naše ozemlje zopet večje število begun-
cev, ki so pripovedovali, da je oddelek
bežočih upornikov, ki so nameravali
preiti na naše ozemlje, v bližini naše
meje zadel na Macedonce, ki so vse po-
morili. Streljanje se je slišalo tudi v
Caribrodu.

Niš, 1. oktobra. (Izv.) V Nišu biva
krog 700 beguncev iz Bolgarije, ki so se
udeležili bojev zoper vladne čete. Vsi o-
stancjo v Nišu, dokler se ne odloči njih
nadaljna usoda.

Legalna reška vlada prosi za sprejem v Zvezo narodov.

Njen protest proti italijanskim nasiljem nad Reko.

Beograd, 1. oktobra. (Izv.) Kakor
se doznava, so zastopniki legalne reške
vlade, ki bivajo na našem ozemlju, pred-
ložili tajništvu Zveze narodov prošnjo
za sprejem reške države v Zvezo naro-
dov. Svojo prošnjo opirajo na razne
mednarodne pogodbe, zlasti na rapalsko
pogodbo, ki priznava neodvisnost reške
države, ki ima kot taka pravico prositi
za sprejem v Zvezo narodov. Istočasno

je vložila reška vlada pri Zvezi narodov
oster protest zoper nasilno postopanje
Italije na Reki. V protestu se našteva
različna nasilstva in zločini, ki jih je za-
krivila Italija na Reki. Reška vlada od-
ločno zahteva, naj dela Zveza narodov
na to, da bo Italija v smislu rapalske
pogodbe čimprej izpraznila Reko in vse
reško ozemlje.

Krvavi spopadi v Poruhrju.

Boji Sonderbändlerjev s policijo. — Policija strelja brez povelja.

Düsseldorf, 1. oktobra. (Izv.) Po
mirni nedelji je večer zvečer prišlo do
izgredov, ker so Sonderbändlerji napadli
policijo. Policija je bila po kratkem
boju v nadmoči ter je napadalce razgna-
la. Ko so na zahtevo Sonderbändlerjev
nastopile francoske čete, je bila policija
obkoljena in razorožena. Sonderbändlerji
so nato napadli razorožene policijske
uradnike, jih pretepali in enega celo u-
bili. Ostanke policije v vojašnicah so
nato razorožili. Natančno število ranjen-
cev in ubitih še ni dognano. Govori se,
da so štirje policisti in 12 Sonderbändler-
jev mrtvi. Veliko število ranjenecv je
bilo prepeljanih v bližnje bolnice. Poli-
cijskega šefa so Francozi zaprli. Red v
mestu vzdržujejo močne francoske pa-
trulje.

Essen, 1. oktobra. (Izv.) V tukajšnjih
političnih krogih ni nikjer najti razpo-
loženja za ustanovitev renske republike.

Nasilstva klerikalnih separatistov na Slovaškem.

Grožnje s pokoljem Čehov. — Katoliška duhovščina hujska na sveto vojsko proti Čehom.

Praga, 1. oktobra. Že v soboto so
prišle prve vesti o nezasišanem teror-
ju, ki so ga pričeli izvajati Hlinkovi kle-
rikalni separatisti na Slovaškem. Čehi
napadajo na ulici s pljuvanjem, sramo-
tenjem in tudi dejanski. Zbesnela duhov-
ščina s križem na čelu oznanja sveto
vojsko proti »brezverskim Čehom. Na-
hujskano ljudstvo grozi s požigom vseh
poslopij, kjer so češki uradniki. Na po-

stojah je začela zlasti med delavstvom
na oster odpor, ničmanje pa tudi pri cen-
trumaših.

Düsseldorf, 1. oktobra. (Izv.) Po
dosedanjih vesteh je bilo krog 60 oseb
težko ranjenih, med njimi več Nemcev
in pristašev »Schupos«. Mestni poveljnik
je odredil aretacijo vseh kompromitira-
nih stražnikov in višjih uradnikov. —
Promet na ulicah je ponoči ustavljen.

Düsseldorf, 1. oktobra. (Izv.) Po-
trjuje se vest, da so člani »železne« poli-
cije, ki so prišli iz vojašnic, brez povelja
oddali prve strele med manifestante. Ko
so člani renske garde na streljanje odvr-
nili, je prišlo še kakih 200 članov zelene
in modre policije, ki so zasedovali ma-
nifestante, kateri so se razkropili po
ulicah. Več oseb je bilo težko ranjenih,
nekaj pa celo ubitih. Francosko voja-
štvo je zopet vzpostavilo red.

MUSLIMANI ZAHTEVAJO ZADOŠČENJE.

Beograd, 1. oktobra. (Izv.) Večera
popoldne je jugoslovanski muslimanski
klub ponovno razpravljal o položaju v
parlamentu in o dogodkih na zadnji seji
narodne skupščine. Soglasno je bil spre-
jet sklep, da se klub tako dolgo ne ude-
leži parlamentarnega dela, dokler mu
predsednik narodne skupščine ne da za-
doščenja. V slučaju, da ta tega ne stori,
bo klub sklepal o nadaljnjih korakih. —
(Op. ur.: V sobotni seji narodne skup-

ščine je radikalski poslanec Pavlovič
zaključil: »Škoda, da niso Spaha ubili!«
Nato je nastal pri muslimanskih strašnih
hrup. Muslimanski poslanci so zapustili
zbornico).

KONFERENCA V SOFIJI SE PRIČELA.

Beograd, 1. oktobra. (Izv.) Večera
popoldne je dospela naša komisija v
Sofijo. Pogajanja, ki tvorijo nadaljeva-
nje niške konference, so danes pričela.

KAJ PRAVI TODOR ALEKSANDROV?

Sofija, 1. oktobra. (Izv.) Vođa ma-
cedonskih komitašev Todor Aleksandrov
je imel z dopisnikom rumunskega lista
»Universul« daljši razgovor, tekoma ka-
terega je med drugim izjavil, da Srbi
niti ne sanjajo, na kak način jih bo en
ugnal in jim zadal udarec. Ta bo hujski
kakor vsi dosedanj. V jeseni in pozimi
ni misliti na kako akcijo, ker je sedaj
situacija v Jugoslaviji za tako akcijo
neugodna. Kakor hitro pa pride čas, bo-
do moje čete pripravljene. Takrat bom
nastopil brez Bolgarov, temveč samo z
mojimi Macedonci.

FRANCIJA ČAKA NA DEJANJA NEMČIJE.

Pariz, 1. oktobra. (Izv.) Pri odkritju
spomenika padlim vojakom v allyškem
gozdu je imel ministrski predsednik
Poincaré govor, v katerem je naglašal,
koliko so trpeli vsled vojne opustošeni
kraji, ki še vedno ječe pod posledicami,
ker Nemčija ni plačala reparacij, dočim
je za vzdrževanje pasivnega odpora iz-
tvovala v štirinajstih dneh 10.500 milijonov
nov. mark. V svojem govoru se je dotak-
nil tudi znane Ebertove deklaracije
ter končal govor z besedami: Zvezniški
čakajo na dejanja Nemčije, s katerimi
bo dokazala, da je pripravljena pospešiti
plačilo reparacij. Nikakor pa Nemčija
ne sme upati, da se bomo zopet dali pre-
slepiti z lepimi besedami.

Zakonski načrt o sodnikih.

Beograd, 30. septembra. Večera po-
poldne se je sestala sekcija zakonodaj-
nega odbora, ki se bavi z zakonskim na-
črtom o sodnikih. Za predsednika je bi-
menovan Rajko Kocić, za podpredsedni-
ka Voja Jovanović, za tajnika Mita Di-
mitrijević. Odbor začne s svojim delom
jutri ob 9. uri.

Spopad med Perzijci in Rusi.

Teheran, 1. oktobra. (Izv.) Pri dolo-
čitvi meje pri Avstri je prišlo med sov-
jetskimi in perzijskimi četami do spo-
pada, tekoma katerega je bilo več oseb
težko ranjenih in ubitih.

Velika železniška nesreča pri Pragi.

Praga, 30. sept. Večera zjutraj na češki
severni železnici na postaji Vipotany-
Latalire rani osební vlak trčil s tovar-
nim vlakom. Katastrofa je tam hujska,
ker se je zgodila med skalami, 10 pred-
njih vozov osebnega vlaka in 3 tovarni
vozovi so razbiti. Dozdaj poročajo o
šestero ranjenih.

BORZA.

Curih, 1. oktobra. (Izv.) Sklepni te-
čaj. Pariz 34.30, Beograd 6.375, London
25.45, Berlin 0.000026, Praga 16.80, Milan
25.52, Newyork 560, Dunaj 0.007875, žig.
krona 0.007925, Budimpešta 0.0301, Var-
šava 0.0016, Sofija 5.40.
Zagreb, 1. oktobra. Pariz 532.5—
537.5, Svica 1567.5—1575, London 400—404,
Berlin 0.00050—0.001, O.1235—0.1247, Pra-
ga 263—265, Milan 400—403, Newyork
87—88.

akademik. Maribor, Wildenrajerjeva ul. 6. Zrebanje se vrši dne 6. tm. ob 20. uri v Park-kavarni, kjer se tudi določi škratni red za nedeljo, dne 7. t. m. 3. Igra se po pravilih Jugoslovanskega tenisa-savezca. 4. Igra se ob 8. ure zjutraj do nastalega mraka. Igrači, ki ob določenem času niso na igrišču, se črtajo. Prvo kolo turnirja se odigra že 7. t. m.; vsi finali pa 14. t. m. 6. Igra se s »Continentalk« žogami na trdih prostorih. 7. Raspored in potek iger bo objavljen vsak dan na igrišču in v oknu kavarne »Central«.

Tenis prvenstvo Amerike se bliža koncu. Največ izgleda ima stari svetovni prvak Tilden in pa Španec Alonso. Tudi mladi Richards, ki ima enega izmed najmočnejših svetovnih servisov, je nevaren konkurent za finale.

Dr. Beneš, zunanji minister češkoslovaške republike, je prevzel protektorat nad jubilejnimi prireditvami praške »Slavije«. Zanimivo je, da je dr. Beneš svoj čas igral v nogometnem moštvu »Slavije« levo krilo.

Praška »Sparta« je premagala dunajski »Rapid« minuli petek s 4:0 (1:0).

Skauti-sportniki. Ljubljanski Skauti so uvedli novo igro z žogo, ki se imenuje v angleščini »wolleball« (sl. »leteča žoga«). Pri igri ne sme žoga pasti na tla. Igra zahteva prostor 20 kvadr. metr.

ČSK (Čakovec) : Sturm (Graz) 4:1 (3:0). V Čakovcu odigrana tekma je izkazala lep sportni uspeh domačih, ki so po ostri borbi lepo premagali tehnični plus rutiniranih gostov.

Španija. FC Barcelona je premagala FC Fürtb (Nemčija) z 4:2.

Brazilska skupščina je sprejela zakon, po katerem se prepovedujejo internacionalne tekme. Kot razlog navaja, da gledalci vsled prevelike razburjenosti grede tako daleko, da cenijo narodnosti po znanju njenih nogometašev. Čuden zakon! Braziljanci so, kot je znano, slabi nogometaši.

Objave.

§ Plesni zavod Pečnik naznanja, da se vrše tečaj za moderne plesne vsak ponedeljek in četrtek, tečaj za začetnike vsako sredo in soboto od 20. do 22. ure. Plesni tečaj za otroke se vrši vsako sredo in soboto od 16. do 18. ure. Prijave se sprejemajo s a. m. o. v stanovanju, Krekova ulica 8, dnevno od 11. do 12. in 17. do 18. ure. V učni dvorani se prijave ne sprejemajo!

§ Izgubila se je včeraj dne 30. sept. t. l. med 12. in 13. uro opoldne na vrtu Gambrirove restavracije črna listnica z srednjo svojo denarja in raznimi listinami. Pošten najditelj se naproša, da jo odda proti dobri nagradi v upravi »Tabor«.

§ Osrednje društvo privatnih nameštencev razglašja, da je doseglo pri Upravi Narodnega gledališča v Mariboru, za svoje člane iste ugodnosti, kakor jih imajo državni uradniki, kateri se morajo prijaviti za abonement potom organizacije. V svrhu tega pozivljamo vse člane, ki nameravajo se poslužiti te ugodnosti, da se zglašje najkasneje do 3. okt. t. l. pri tov. Iv. Vrisku (tvrdka Pinter & Lenart) ali pa v torek 2. okt. t. l. med 19. in 21. uro zvečer v kavarni »Žigert« (posobna soba), kjer bo zastopnik društva sprejemal prijave. Ker so izvanredno ugodni plačilni pogoji (8-kratni obrok), pričakujemo, da se vsi tovariši in tovarišice poslužijo te ugodnosti.

§ Instrukcije za višjo in nižjo gimnazijo daje reven osmošolec. Naslov pove iz prijaznosti uprava »Tabor«.

Gospodarstvo.

Naraščanje draginje. Podraževanje živil tekom enega leta je vsakdanji pojav. Spričo letošnje v obče bogate in izredno dobre žetve se je splošno pričakovalo, da bodo cene živilom, zlasti pa ovinim, ki jih pridelamo doma v obilici, če ne že padle, ostale vsaj na višini lanskega leta. Deloma se je to pričakovanje uresničilo, zlasti kar se tiče zelenjave in tudi še sadja, v ostalem pa so skoraj vse cene zelo poškočile. Krivda na tem ne leži na producentih, amak pred vsem na vladi, ki z novimi davki, novimi taksami in povišanimi železniškimi tarifi sama dviga cene in povzroča draginjo. Razumljivo je, da povišanje že-

lezniških tarifov vpliva na vse blago, ne glede na to, ali ga dobivamo iz inozemstva ali pa ga pridelamo doma. Vse to gre na račun konzumenta. Prvi glasniki splošnega porasta draginje se že oglašajo. Sladkor se je v zadnjih dneh podražil za 1 do 2 dinarja, a tudi pri moki je v kratkem pričakovati porasta cen. Razumljivo je, da je tudi kmet, ki prinaša svoje pridelke na trg, prisiljen zahtevati primeroma višjo ceno.

g Ustanovni občni zbor podružnice Vrtnarskega in sadjarskega društva v Mariboru. V nedeljo, dne 30. septembra za 9. uro dopoldne je bil sklican v vinarško šolo v Mariboru izredni občni zbor mariborskega vrtnarskega društva v svrhu likvidacije tega društva in preosnovanja v podružnico vrtnarskega in sadjarskega društva za Slovenijo. Kljub temu, da so bili povabljeni na občni zbor poleg vrtnarjev vsi znani sadjarji iz mariborskega okrožja, je bila udeležba tako pičila, da se je vršil občni zbor še le pol ure pozneje ob udeležbi 18 interesentov. Občni zbor je otvoril predsednik mariborskega vrtnarskega društva, g. Keg. naglašajoč potrebo koncentracije v enem društvu z razširjenim delokrogom. Zato predlaga likvidacijo mariborskega vrtnarskega društva oziroma preosnovanje v podružnico Vrtnarskega in sadjarskega društva za Slovenijo in Ljubljani s sedežem v Mariboru. Po krajši debati, v katero so posegli ravnatelj Žmavc, vrtnar Mejovšek in drugi, je bil predlog soglasno sprejet. Premoženje vrtnarskega društva preide na podružnico, ki lahko z njim prosto razpolaga. Vsi člani vrtnarskega društva postanejo člani podružnice, doplačajo diferenco članarine fer sprejmejo zato vse številke društvenega glasila »Sadjar in vrtnar«. Po kratkem odmoru je bil soglasno izvoljen sledeči odbor: predsednik profesor višn. šole Fran Priol, podpredsednik vrtnar Jože Poža, tajnik strokovni učitelj višn. šole Josip Aplenc, blagajnik vrtnar J. Jemeč, odborniki: višn. ravnatelj Žmavc, dvorni svetnik Kronvojl, vrtnarji Gjuro Džamonja, J. Mejovšek in J. Kočevar. Društvo ima svoj sedež v Mariboru v vinarški šoli, kamor se naj obračajo vsi interesenti. O važnosti tega društva spregovorimo v eni prihodnjih števil.

g Stalna industrijska izložba v Zagrebu. Zagrebški velesejmski urad name-rava v bivši jahalnici na Sajmištu, ki je sedaj glavno posloplje zagrebškega velesejma, otvoriti stalno industrijsko razstavo, seveda samo za zagrebške industrijalce in trgovce. S tem hoče nuditi tujcem priliko, da se na najkrajši poti seznanijo z zagrebško industrijo in trgovino.

g Gastilničarska banka. Ker ima danes že skoraj vsak stan svojo banko, tudi gostilničarji nočejo zaostati. Na inicijativo zagrebških gostilničarjev in hotelirjev se vrši dne 15. oktobra v Zagrebu ustanovni zbor Gastilničarske banke. Temeljna glavnica znaša 4 milijone dinarjev. Subskripcija delnic se vrši pri Prvi hrvatski štedionici.

g Elektrifikacija švicarskih železnic. Švicarski zvezni svet je odobril kredit v znesku 60 milijonov frankov za pospešene elektrifikacije švicarskih železnic. Računa se, da bo do prihodnjega leta že večina švicarskih prog elektrificiranih.

g Produkcija sladkorja v Jugoslaviji. Glasom uradnih podatkov se bo pridelalo letos v naši državi okrog 5600 vagonov sladkorja. Ker znaša naša potreba ravno toliko, bo letos odpadel uvoz inozemskega sladkorja, ali pa vsaj padel na neznatno količino.

g Gojenje svil. O gojenju svile se vrše te dni pogajanja v ministrstvu za trgovino. Vso našo svilorejo se namerava postaviti na popolnoma nove in moderne temelje. Vlada namerava pre-pustiti to panogo, ki je bila sedaj izključno v državni upravi, zasebni delniški družbi z domačim kapitalom. Sviloreja je zelo plodonosna, le žal, da je še pri nas premalo znana, dasi bi bilo podnebje za njo ugodno. Če bi se uvedla v večjem obsegu, bi nudila zlasti v siromaknejših krajih dober zaslužek, državi pa lepe dohodke.

g Ženska obrtna šola v Beogradu. Na inicijativo znane beograjske feministke Hristine Boškovičeve je ustanovilo beograjsko žensko društvo v Beogradu žensko obrtno šolo, v kateri se bodo mlada dekleta izobraževala v gospodinjstvu. Šolo vzdržuje žensko društvo, dočim mi-

nistrstvo za trgovino skrbi za učno osebje. V šolo se sprejemajo predvsem revnejša dekleta. Naval na šolo je bil letos tako velik, da je bilo mnogo prosilk vsled pomanjkanja prostorov zavrnjenih.

g Žetev konoplje v Bački. Kakor se poroča iz Novega Sada, je bilo letos posejanih 10.000 oralov zemlje s konopljami. To je skoraj za polovico manje, kakor se je pridelalo pred vojno v Bački. Vzrok leži v izvedbi agrarne reforme, ker se uporablja sedaj zemlja za drugo setev. Povprečni pridelek na oral se računa na okroglo 6 meterskih stotov. Skupno se je pridelalo krog 60.000 meterskih stotov, kar odgovarja srednje dobri žetvi.

g Dobava fižola, ječmenovega ješ-prenja in mesnih konzerv. Pri oddeljenju za mornarico v Zemunu se bo vršila dne 12. oktobra tl. ofertalna licitacija glede dobave 2 vagonov fižola in 2 vagonov ječmenovega ješprena, dne 13. oktobra tl. pa glede dobave 50.000 porcij mesnih

konzerv. Predmetni oglas z natančnejšimi podatki je v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

g Ženska borza dela. Ženska društva v Beogradu se bavijo s vprašanjem ustanovitve ženske borze dela, ki naj bi tvorila poseben oddelek že obstoječih državnih borz dela. Državna borza dela v Beogradu je namreč doslej skrbelo samo za moške, dočim se na žensko ni ozirala.

g Kmetijske šole na Poljskem. Varšavsko ministrstvo za poljedelstvo namerava v l. 1924 in 1925 povečati število kmetijskih nižjih šol ter ustanoviti eno državno moško, dve državni ženski, 14 občinskih in 2 privatni taki šoli. Dozdaj obstoje: 2 državni, 52 občinskih in 26 privatnih.

MESTNI MUZEJ, Cankarjeva ulica. odprt vsako nedeljo od 10.—12. ure. Vstopnina 1 dinar.

Mala oznanila.

Mladi pomočnik kolonijalne struke, vješt pakovanju kao i otpremi robe, koji je u vele-trgovina već bio zaposlen, traži se za odmah. Ponude na Brauer, dien. društvo, Bjeleovar. 2184 3-2

Pletarje, izurjene, sprejema proti dobri plači od komada Pletarna v Strnišću, Slovenija r. z. z. o. z. Stanovanje preskrbljeno. Delo stalno. 2099 1

Učenc se sprejme pri tvrdki I. Baloh, Maribor, Grajski trg 3. 2056 10-9

Gospodična se sprejme na hrano in stanovanje. Naslov pove uprava. 2151

Cementne zidove in nagrobne cvetličnjake izdeluje po nizki ceni Franc Muster, Cesta na Brezje 27, vhod Naspina ulica. 2149 2-1

Malo stanovanje s kuhinjo bi lahko v kratkem zasedel kak državni uradnik ali železničar, če bi odkupil tudi vse pohištvo, nzioma prišel v stanovanje kot podnajemnik. Ponudbe pod šifro »M. R.« nauredništvo »Tabora«, 2158 3-2

Perilo za pranje se vzame na dom po znižani ceni. Vprašati pri Mariji Skrbinc, Strossmayerjeva ulica 3.

Največja izbira modnega blaga za dame in gospode

srajce
samoveznic
klobuki
čepice
nogavice
rokavice 2152 15

Angleško in češko SUKNO

za površnike
zimske suknje
plašče

SVILA

Crepe de China
v vseh barvah
svila za podlago

pleteno in volнено blago

Jumperi
svilene bluže

vedno najnovejše in najbolje blago pri

J. Karničnik
Gosposka ulica 15.

Zavarovalnica v Mariboru sprejme sposobne

akviziterje

in potnike pod ugodnimi pogoji. Lastnoročno pisane oferte na upravo lista pod »Akviziter«. 2125 3-2

Večje število zidarjev

za končanje stikalne hiše Fala se iščejo za takojšnji sprejem. Za prenočišče je preskrbljeno. 2126 3-2

Elektrarna Falá.

ŽENA

sposobna za potovanje v podeželju v svrhu nakupovanja nekoga primitivnega predmeta najde takoj dober zaslužek. Posebno ugodna za železničarke. Primerno tudi za penzioniranega železničarja. Ponudbe pod »Grem takej na pot« na upravo lista »Tabora«. 2160

Galanterija

drobnina, trikotaža

Samo na debelo!

Gaspari & Faninger

Maribor 1047

Aleksandrova cesta 48.

Pristopajte k Jugoslovenski Matici.

Objava!

Vljudno javljamo, da smo prevzeli po tvrdki P. Hochnegger in drugovi, ki se je razšla, »Tovornico pohištva in stavbeno mizarstvo«. Maribor, Koroska cesta 46, v lastno režijo, ter da bodemo vodili isto pod firmo

„Mariborska lesna industrija“

Prevzamemo vsa v stroko spadajoča dela, zagotavljaajoč v vsakem oziru najcenejše in najvestnejše postrežbe, kar nam bode lahko mogoče, ker razpolagamo s prvovrstnimi močmi. Se priporočamo!

„Mariborska lesna industrija“

parna žaga, tvornica lesnih izdelkov, stavbeno mizarstvo.

Tel. int. 160 Brozjav: Agil

Perilo klobuke čepice

čevlje, dokolenice, dežnike ter razno modno in galanterijsko blago najugodnejše pri

JAKOBU LAH, Maribor, Glavni trg 2.